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Msgr. dr. Peter Štumpf SDB, škof: 
POSLANI V SVET: SVETI DUH, PRO-

TAGONIST MISIJONOV  
3. kateheza SDM: 

“Toda prejeli boste moč, ko bo Sveti Duh prišel 
nad vas, in boste moje priče v Jeruzalemu in po 

vsej Judeji in Samariji ter do skrajnih mej sveta “ 
(Apd 1,8)

Merrylands, 
18.7.2008

ZGODBA: Ko sem bil v letih 1995 -1998 
župnik na Igu pri Ljubljani, smo ob 
priložnosti birme naročili nov baročni 
sedež za voditelja bogoslužja. Na 
vrhu naslonjala je pritrjen lep pozlačen 
kipec goloba - podobe Svetega Duha. 
Nekega jutra pa me je kaplan o tem 
golobu opomnil: “ S Svetega Duha bo 
treba zbrisati pajčevino. Na pozlačenem 
golobu je pajek namreč naredil svojo 
mrežo.” 

   
 Razmišljanje:
   Misijonsko delo ni sad načrtovanj, 
ampak je poklic. “Neko noč pa je 
Pavel videl prikazen. Pred njim je stal 
neki Makedonec in ga prosil: ‘Pridi v 
Makedonijo in pomagaj nam’ » (Apd 
16, 9). Danes si TI, danes ste VI, tisti 
apostol, ki ga kličejo mnogi: »Pridi 
k nam in nam pomagaj!«

   Kristjani smo zato, da bi oznanjali 
evangelij na tej zemlji. Toda misijonsko 
delo ni naš projekt. Misijoni so Božje 
delo! Zato si ne smemo postaviti 
vprašanja: »Kaj pa bomo počeli po 
Sydneyu?« Ampak: »Kaj hoče storiti 
Sveti Duh?«

A) POMEN MISIJONOV
     Sveti oče Benedikt XVI nas v 
poslanici vabi: “Dragi mladi prijatelji, 
kot sta moja častitljiva predhodnika 
Pavel VI. in Janez Pavel II. večkrat 
ponavljala, je oznanjevanje evangelija 
in pričevanje vere danes nujnejše kot 
kadar koli prej” (prim. Odrešenikovo 
poslanstvo, 1). 

Nekater i  mis l i jo,  da s tem, ko 
predstavimo dragoceni zaklad vere 
ljudem drugih ver, izražamo nestrpnost 
do njih, vendar to ne drži, saj predstaviti 
Kristusa še ne pomeni vsiliti ga (prim. O 
evangelizaciji, 80). Pred dva tisoč leti so 
apostoli dali svoja življenja, da bi ljudje 
spoznali Kristusa in ga vzljubili. 
Od tedaj so možje in žene, ki jih je 
prežela prav ta misijonarska gorečnost, 
nenehno širili evangelij. Tudi danes 
potrebujemo Kristusove učence, ki bi 
darežljivo žrtvovali svoj čas in energijo 
za služenje evangeliju. Potrebujemo 
mlade, ki bodo dovolili Božji ljubezni, 
da jih razvname, in ki bodo nesebično 
odgovorili na ta nujni klic, prav tako, 
kot so to storili številni mladi blaženi 
in svetniki v preteklosti, pa tudi v 
novejšem obdobju.
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   1)  VSI SMO POKLICANI

    Vsak od nas ima svoje poslanstvo. 
Dobili smo ga že ob spočetju. Družina, 
dom,narodna pripadnost, župnijska 
skupnost, šola..., vsi ti nas oblikujejo 
in usposabljajo za življenje. Bog 
nam daje razum in svobodo, da se 
odločamo, kaj bomo naredili v svojem 
življenju. Svojega poslanstva ne bomo 
odkrili v velikih dogodkih in znamenjih. 
Odkrijemo pa ga lahko v klicu povsem 
konkretnih ljudi, tako kot  apostol 
Pavel, ki je slišal Makedonca: “Pridi k 
nam!” Papež Janez Pavel II. je mladim 
dejal: “Vi ste kot jutranja straža, ki 
na zemlji prižiga ogenj upanja!” Ta 
ogenj je Jezus, ki danes deluje po 
svojem Svetem Duhu. Danes imamo 
nalogo, da spreobrnemo katoličane 
in evangeliziramo tiste, ki so že 
krščeni. Krščanstvo namreč ni kup 
resnic, doktrin in zapovedi, ampak 
je predvsem beseda življenja, ki 
pomeni odnos z živo osebo, z 
Jezusom. 

   1. 1. “Gorje mi, če ne bom 
oznanjal evangelija”
   Zveličan je lahko vsak, kdor brez svoje 
krivde ni mogel spoznati evangelija. 
Toda mi kristjani, če ga ne bomo 
oznanjali, smo v nevarnosti najhujše 
obsodbe.
   Zato: Gorje mi, če ne bom oznanjal 
evangelija!
   Če bodo ob vesoljni sodbi obsojeni 
celo tisti, ki niso hoteli žejnemu dati 
kozarec vode, kaj se bo zgodilo s tistimi, 
ki niso hoteli ponuditi drugim žive vode?
   
Zato: Gorje mi, če ne bom oznanjal 
evangelija!

Zagotavljam vam, da vas, mladi, Jez-
usov Duh danes vabi, da ste prinašalci 
veselega sporočila svojim sovrstnikom. 
Težava, s katero se danes odrasli 
nedvomno srečujejo, ko se hočejo na 
razumljiv in prepričljiv način približati 
svetu mladih, bi bila lahko znamenje, s 
katerim Sveti Duh nagovarja vas, mlade, 
da sami prevzamete to nalogo. Poznate 
ideje, jezik in tudi rane, pričakovanja, 
obenem pa tudi željo po dobrem, ki je v 
vaših sovrstnikih. To odpira prostran svet 
človeških čustev, dela, izobraževanja, 
pričakovanj in trpljenja …
 
Vsak izmed vas mora zbrati pogum za 
obljubo Svetemu Duhu, da bo tako, kot 
se mu zdi najbolje, k Jezusu Kristusu 
privedel enega mladega, pri tem pa 
»vselej bodite vsakomur pripravljeni 
odgovoriti, če vas vpraša za razlog 
upanja, ki je v vas. Vendar pa odgovarjajte 
s krotkostjo in strahospoštovanjem« (1 
Pt 3,15).

Da boste dosegli ta cilj, moji dragi pri-
jatelji, bodite sveti, bodite misijonarji, saj 
nikoli ne moremo ločiti svetosti od misijo-
narstva (prim. Odrešenikovo poslanstvo, 
90). Ne bojte se postati sveti misijonarji, 
tako kot je bil sveti Frančišek Ksaverij, ki 
je potoval po Daljnem Vzhodu in do pos-
lednjih moči oznanjal veselo sporočilo, 
ali pa sveta Terezija Deteta Jezusa, ki je 
bila misijonarka kljub temu, da ni nikoli 
zapustila karmeličanskega samostana. 
Oba sta »zavetnika misijonov«. 

Bodite pripravljeni, da za razsvetljenje 
sveta s Kristusovo resnico zastavite 
svoje življenje, da z ljubeznijo odgovorite 
na sovraštvo in zaničevanje življenja, da 
oznanjate upanje vstalega Kristusa na 
vseh koncih sveta.”
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   Če bodo ob vesoljni sodbi obsojeni 
tisti, ki niso hoteli nasiti lačnih, kaj se 
bo zgodilo s tistimi, ki niso drugim hoteli 
dati kruha Besede?
    Zato: Gorje mi, če ne bom oznanjal 
evangelija!
    Če bodo ob vesoljni sodbi obsojeni 
tisti, ki niso hoteli obleči nagih, kaj se 
bo zgodilo s tistimi, ki niso hoteli obleči  
drugih s Kristusom?
    Zato: Gorje mi, če ne bom oznanjal 
evangelija!
    Če bodo ob vesoljni sodbi obsojeni 
tisti, ki niso hoteli obiskati zapornikov, 
kaj se bo zgodilo s tistimi, ki niso hoteli 
osvoboditi sužnjev greha?
    Zato: Gorje mi, če ne bom oznanjal 
evangelija!
   Če bodo ob vesoljni sodbi obsojeni 
tisti, ki niso hoteli obiskati bolnih, kaj se 
bo zgodilo s tistimi, ki niso hoteli dati 
upanja obupanim?
   Zato: Gorje mi, če ne bom oznanjal 
evangelija!
   
   Naše poslanstvo je postaviti v 
središče oznanjevanje Jezusa. 
Cerkev oznanja Jezusa Kristusa in 
ne sama sebe. Zato smo poklicani, 
da mi sami povabimo in pripravimo 
mlade, da bodo prenovili Cerkev. 
Zanje torej moramo biti kot jutranje 
straže. Prebuditi jih moramo in jim 
pomagati, da bodo spoznali Jezusa. 
Vsi mladi iz naših župnij bi morali biti 
oznanjevalci evangelija.

1.2. Duh desetih
    Gospod je rekel: »Vpitje iz Sódome 
in Gomóre je res silno in njihov greh je 
izredno težak.  Stopil bom dol, da vidim, 
ali so res počeli vse tisto, o čemer 
govori vpitje, ki prihaja do mene, ali ne.

Izvedeti hočem.” 
   Abraham je pristopil in rekel: »Ali boš
res pokončal pravičnega s krivičnim
vred? Mogoče je v mestu petdeset 
pravičnih ljudi. Ali boš tudi te pokončal
in ne boš prizanesel kraju zaradi pet-
desetih pravičnih, ki so v njem? Daleč 
naj bo od tebe, da bi ti storil kaj takega, 
da bi pobil pravičnega s krivičnim vred, 
da bi se enako zgodilo pravičnim kakor 
krivičnim! Daleč naj bo od tebe! Ali ne 
bo sodnik vse zemlje ravnal pravično?« 
Gospod je rekel: »Če najdem v Sódomi 
petdeset pravičnih med meščani, bom 
prizanesel vsemu kraju zaradi njih. 

Abraham pa je rekel: »Glej, jaz, ki sem 
prah in pepel, sem si dovolil govoriti 
z Gospodom. Mogoče jih petdesetim 
pravičnim manjka pet, ali boš zaradi teh 
petih uničil vse mesto?« 

Rekel je: »Ne bom ga uničil, če jih tam 
najdem petinštirideset.«  Pa je spet 
spregovoril in mu rekel: »Mogoče se jih 
tam najde štirideset.« Odgovoril je: »Ne 
bom storil tega zaradi teh štiridesetih.«  

Pa je rekel: »Naj se Gospod ne jezi, če 
govorim; mogoče se jih tam najde tride-
set.« Rekel je: »Ne bom storil tega, če jih 
najdem trideset.«  Rekel je: »Glej, dovolil 
sem si govoriti z Gospodom; mogoče 
se jih tam najde dvajset.« Rekel je: »Ne 
bom jih uničil zaradi teh dvajsetih.«  Ab-
raham je rekel: »Naj se Gospod ne 
jezi, če spregovorim še tokrat: Mogoče 
se jih tam najde deset.« Odgovoril je: 
»Ne bom jih uničil zaradi teh desetih.« 
Gospod je potem, ko je nehal govoriti z 
Abrahamom, odšel. Abraham pa se je 
vrnil v svoj kraj (1 Mz 18,20-21.23-33).
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Tudi nas skrbi usoda naših mest in 
vasi. Kaj storimo za spreobrnjenje 
grešnikov? Molimo za njih? Saj nismo 
sami! Z nami so tudi drugi mladi. Če 
jih ni več, jih je vsaj DESET. Zaradi teh 
Bog ne bo uničil mest in vasi. Molitev 
je tista, ki misijonari najbolj učinkovito. 
Za duše se je potrebno boriti. Sveti 
Janez Bosko je dejal: “Daj mi duše, vse 
drugo pa lahko vzameš!” Ljudi ne bomo 
nagovarjali, naj vstopijo v klub, ampak, 
da se srečajo s Kristusom! Hočemo jim 
podariti rešitev za nebesa!

2. POMEN OBČESTVA

 2.1 Vsi, brez izjeme
Vsi smo poklicani, da smo misijonarji! 
Naše misijonsko poslanstvo bo bolj 
učinkovito, če bomo povezani. V župniji 
ni izjem. Posamezniki: duhovniki, 
redovniki, redovnice, kateheti in 
katehetinje, mladi, verni laiki, vsi smo 
jutranje straže, ki budijo tudi neverne, 
da pomagajo pri tem poslanstvu. Pri 
tem ne smemo izpostavljati samo lastne 
duhovnosti ali karizme. Misijonska 
dejavnost je namreč skrb celotne 
Cerkve.

2.1 Arhitekti občestva
Oznanjat i  evange l i j ,  hk rat i  pa 
rušiti skupnost, je isto kot postati 
sovražnik evangeli ja (pr im. Rim 
11,28). Oznanjevalci – solisti ne 
obstajajo! Potrebni so različni darovi. 
Potrpežljivost in čas sta dve pomembni 
niti, s katerima tkemo skupnost, ki je 
sposobna misijonskega poslanstva. 
Tudi apostol Pavel si je vzel čas in šel 
k apostolu Petru v Jeruzalem, da tam 
preveri pravilnost svojega misijonskega 
dela (prim. Gal 2, 1-10).

2.3 Preverjanje
   Vsako delo je treba preverjati, tudi 
misijonsko. Še posebej je potrebno 
imeti pred očmi stanje skupnosti po 
opravljenem delu. Kaj smo hoteli 
doseči? Kaj se je med nami spremenilo? 
Kaj se je izboljšalo? Brez preverjanja 
misijonsko poslanstvo ne more roditi 
sadov.

2.4 Nova miselnost
»V tem je poveličan moj Oče, da 
obrodite obilo sadu in postanete moji 
učenci.  Niste vi mene izvolili, ampak 
sem jaz vas izvolil in vas postavil, da 
greste in obrodite sad in da vaš sad 
ostane; tako vam bo Oče dal, karkoli 
ga boste prosili v mojem imenu« (Jn 
15, 8.16).
   Da bi lahko obrodili takšne
sadove, je potrebna strategija:    
EVANGELIZIRATI – VZGOJITI 
MISIJONARJE – PRIPRAVITI 
VZGOJITELJE. V tem vzgojnem 
procesu je nujno: 
• osebno vključevanje, brez ozirov 

ali rezerv (nekaj zame-nekaj zate); 
• imeti pogled odprte tudi za druge; 
• biti pogumen v idejah; 
• mnenja podeliti z drugimi - nismo 

namreč voditelji slepih; 
• ne se izgubljati v nepomembni 

stvareh ampak se je potrebno 
osredotočiti na bistveno in ne 
izgubljati časa. 

   Razna mnenja in nasprotja so vedno 
del misijonskega poslanstva. Težave 
morajo okrepiti vizijo, ki pa mora strmeti 
po jasnih ciljih. 

Potrebno je zaupati v Gospoda. Tudi 
Mojzes je v moči takega zaupanja s svojim 
ljudstvom dobesedno odtaval v morje. 
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Drugega ni mogel, saj je za hrbtom 
imel sovražnika - egipčansko vojsko. 
Toda prav na tak način je rešil sebe in 
svoje ljudstvo.

2.4 Nevarnost utrujenosti
Tudi fizično je misijonsko poslanstvo 
utrujajoče. Zato je potreben počitek. 
Gospod od nas ne pričakuje stresa, 
nervoze ali utrujenosti. Počitek je nujen!
Upoštevati mora ritem dela, brez  
nepotrebnih pavz. Kadar smo utru-
jeni, postajamo nervozni. Nervoza pa  
ogroža edinost skupnosti.

2.5 Rane
Misijonarjem svet dostikrat zadaja rane: 
zasmehovanja, poniževanja, nera-
zumevanja. Toda Gospod nas pomirja: 
“Blagor vam, kadar vas bodo zaradi 
mene zasramovali, preganjali in vse 
húdo o vas lažnivo govorili. Veselite in 
radujte se, kajti vaše plačilo v nebesih 
je veliko« (Mt 5, 11-12).

2.6 Veselje, naša moč
Sveti Duh je že davno pred nami 

na polju misijonskih naporov. Jezusu 
samo pomagamo pri vstopu v človeška 
srca, ki jih hoče vse osrečiti. “Sicer 
pa zajemajte moč v Gospodu in sili 
njegove moči.  Nadenite si celotno 
Božjo bojno opremo, da se boste mogli 
upirati hudičevim zvijačam.  Kajti naš 
boj se ne bije proti krvi in mesu, ampak 
proti vladarstvom, proti oblastem, 
proti svetovnim gospodovalcem te 
mračnosti, proti zlohotnim duhovnim 
silam v nebeških področjih.  Zato sezite 
po vsej Božji bojni opremi, tako da se 
boste mogli ob hudem dnevu upreti, 
vse premagati in obstati.  Stojte torej 
prepasani okoli ledij z resnico, oblečeni 

v oklep pravičnosti in z nogami, obutimi   
v pripravljenost za oznanjevanje 
evangelija miru.  Predvsem pa vzemite 
ščit vere; z njim boste mogli pogasiti 
vse ognjene puščice hudega.  Vzemite 
tudi čelado odrešenja in meč duha, kar 
je Božja beseda.  Ob vsaki priložnosti 
molíte v duhu z vsakršnimi molitvami 
in prošnjami. V ta namen bedite z vso 
vztrajnostjo in molíte za vse svete« (Ef 
6, 10-18). 

“Veselite se v Gospodu zmeraj; 
ponavljam vam, veselite se” (Flp 4, 4).

3) POGOVOR S ŠKOFOM.
V “Rafaelu” smo tako predstavili 
še zadnjo katehezo škofa dr. Petra 
Štumpfa na SDM v Sydneyu 2008. 
Pred nami pa je že nov Svetovni dan 
mladih, ki bo v Madridu v Španiji od 
15. do 21.8.2011. Geslo SDM 2011 je:
“Ukoreninjeni in sezidani v Jezusu 
Kristusu ter utrjeni v veri.” (kol 2,7)

“Every young person I have 
talked to who has attended 
a WYD, says it has changed 
his/her life for the better. 
Now it is your turn!” Most Rev. 
Anthony Fisher OP, Bishop,  
Parramatta
More:www.parra.catholic.org.
au/ youth/wyd-2011-madrid
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SYDNEY 2008 - WORLD YOUTH DAY 
My Journey

   An enormous event in the planning to take place in Australian history. Aimed 
at the youth to bring awareness and deepening faith. To bring together God’s 
children under the blue southern sky in Sydney, Australia. The motto: “You will 
receive power when the Holy Spirit has come upon you and you will be my 
wittnesses.” (Acts 1:8)
   There was a lot of preparation ahead for those who were prepared to be involved. 
This wasn’t to be just for the youth. The children in schools were given activity 
lessons and the song Receive the Power was sung with great jubilation.
   A prayer for World Youth Day was said as a community or a private prayer. I 
personally added as I sat snuggled on the lounge and knew how cold the nights 
can be.

   Whilst the pilgrim age wasn’t limited to a certain age, as some of the pilgrim 
/ group leaders were mature adults. I wanted to share the spirit, for me it was 
the role of a volunteer. It was a long process to get through, it wasn’t till I went 
behind the scenes that I realised what a big event and the work that had to be 
done. Everyone filled forms and had to be screened and a police check done. 
My accreditation was finally complete and I had to pick up my roster, uniform, 
back pack and lanyard (security name tag). That was my first experience of hype 
when I saw the long lines of volunteers and the buzz in Broadway that was full to 
capacity. My role being CLAC assistant (Call and Language Assistant Centre). 
Training was supposed to have taken place but the time was cut short, it’s amazing 
how quickly one learns to adapt.

   I gave my time for a good cause and gained a wonderful experience. Getting 
up at 5.30 am to be at centre in Sydney by 7.00 am. One hour train trip and a 
brisk walk. It was hard to go on the train in the middle of winter, like anything in 
life if it’s done with good will it all works out.
   My day roster allowed me to be at the main events for a short time before 
catching the train back home. Thanks be to God the winter weather was superb. 
The Pilgrims were in heaven on earth. As I walked around different areas in the 
city I coult see the joy, excitemenet without violence some in prayerful mode, yes 
another side of what is portrayed on our screens and the media. A hope for the 
future generations.
   My husband Ivan also shared the spirit of hospitality, generosity and of self with 
providing breakfast for the pilgrims form Slovenia who stayed and were guests 
at St. Raphael’s Slovenian Mission. He coordinated help from other members 
of St. Raphael’s in Merrylads. All were fed like the feeding of five thousand. He 
experienced a happy, momentous time. To be a part of this historical, spiritual, 
peace filled unity of people under our southern blue sky.
       Klara Brcar
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MERRYLANDS - CERKEV SV. RAFAELA
BOŽIČNA DEVETDNEVNICA 
bo vsak dan pri sv. mašah od četrtka, 16.12., do petka, 24.12. Sv. maše so ob 7.00 
zvečer, razen ob četrtkih, ko je ob 10.30, v nedeljo ob 9.30 dopoldne, v petek, 24.12., 
pa bo sv. maša ob 7.00 zjutraj.
BOŽIČ - GOSPODOVO ROJSTVO:
Praznovanje bomo začeli z božičnico ob 11.30 zvečer.  
Opolnoči slovesna božična sv. maša - polnočnica, poje mešani zbor. - Sv. maši bosta 
še: ob 8.00 z ljudskim petjem in ob 9.30 dopoldne, ko poje zbor Južne zvezde.
ŠTEFANOVANJE je letos na nedeljo, zato bomo praznovali že dopoldne. 
Ob 9.30 bo redna sv. maša v naši cerkvi, nato bo praznovanje  “ŠTEFANOVANJE  
IN PROSLAVA DNEVA SAMOSTOJNOSTI” v naši dvorani, skupno kosilo in zabava 
z glasbo in  plesom. Gospodinjam se priporočamo za pecivo.
Na silvestrovo, 31.12., bo sv. maša ob 5.30 popoldne.
Na novo leto, PRAZNIK BOŽJE MATERE MARIJE, bo sv. maša ob 9.30 dop. 
NAŠ P. VALERIJAN JENKO bo 6.1.2011 praznoval svoj 85. rojstni dan. 
SLOVESNO PRAZNOVANJE bo v nedeljo, 9.1.2011: sv. maša ob 9.30 v cerkvi, nato 
bo samopostrežno kosilo v dvorani. Gospodinjam se priporočamo za pecivo.  
V dvorani si boste lahko ogledali priložnostno razstavo.

FIGTREE - WOLLONGONG - CERKEV VSEH SVETIH
SV. MAŠE: so vsako 2. in 4. nedeljo v mesecu ob 5.00 popoldne.
Na SVETI VEČER, 24.12., bo zgodnja božična polnočnica ob 8.00 zvečer. 
Na novo leto, 1.1., bo sv. maša ob 5.00 popoldne in prav tako v nedeljo, 2.1.2011.

CANBERRA - GARRAN -  CERKEV SV. PETRA IN PAVLA
Sv. maša je vsako 3. nedeljo v mesecu ob 6.00 zvečer, če ni določeno drugače: 
19.12. Na Božič, 25.12., bo sv. maša prav tako ob 6.00 zvečer.
V novem letu 2011: 16.1., 20.2., 20.3., v aprilu pa na veliko noč, 24.4. (4. nedelja v 
mesecu), vedno ob 6.00 zvečer.

NEWCASTLE - HAMILTON - KATEDRALA SRCA JEZUSOVEGA
Sv. maša v Newcastlu na nedeljo sv. Družine, 26.12., odpade, pač pa se dobimo 
naslednji mesec, ko bo spet 5. nedelja, to je 30.1.2011, ob 6.00 zvečer.  
Naslednja sv. maša je velikonočna v nedeljo, 1.5., ob 6.00 zvečer.

ZLATA IN SONČNA OBALA, CORNUBIA - PLANINKA
Božično bogoslužje bo: na  novo leto, v soboto, 1.1., ob 4.00 popoldne na Zlati 
Obali - Klub Lipa. Na Planinki - Cornubii v nedeljo, 2.1.2011, ob 10.30 dopoldne.
V Buderimu na Sončni Obali - Sunshine Coast odslej ne bo več slovenske sv. 
maše, ker je premalo udeležencev. Zadnjič so bili pri božični sv. maši na nedeljo 
Gospodovega razglašenja (3.1.2010) od 11 udeležencev samo 3 Slovenci. Če je volja 
ljudstva drugačna, nam sporočite in se bomo odločili naknadno.

ADVENT IN BOŽIČ 2010,  
NOVO LETO 2011 PRI NAS
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Prvi slovenski evharistični 
kongres in beatifikacija  
B. sl. Alojzija Grozdeta
   Nedelja, 13. junija 2010, je bila 
nepozaben praznik vere za okoli 
32.000 naših vernikov, ki so se 
zbrali k velikemu evharističnemu 
slavju in razglasitvi prvega 
blaženega slovenskega mučenca 
Alojzija Grozdeta na stadionu 
Arena Petrol v Celju.
   Kot živa reka so romarji prihajali od 
blizu in daleč - s 410 avtobusi, 3.500 
ljudi je pripotovalo z 8 vlaki, drugi so 
prišli peš, s kolesi in z osebnimi avto-
mobili. 
   V uvodnem programu so nastopili  s 
svojimi pričevanji Andreja in Klemen 
Keršmanc, Marko Borko ter Anita in Ra-
jko Šimonka, misijonar Pedro Opeka, 
otroci iz združenih katoliških vrtcev v 
Sloveniji pa s koreografijo “Vstani in 
steci k Jezusu”. Sodelovali so pritrko-
valci iz župnije Št. Peter - Otočec in 
glasbena skupina, ki so jo sestavljali 
pevci Marjan Bunič, Tadej Sadar, p. 
Janez Ferlež, Ingrid Mueler, Boštjan 
Čuvan, Petra Stopar, Rev. Alek Zwitter 
in Andreja Frelih.
   Mladi so se zbrali že v soboto prej k 
celonočnemu bedenju ob milostni po-
dobi Marije Pomagaj z Brezij v cerkvi 
Svetega Duha v Celju. Milostna podoba 
Marije Pomagaj - naša najdragocenejša 
svetinja doma in po svetu - je z Brezij 
poromala v župnije Naklo, Šenčur pri 
Kranju, Nevlje pri Kamniku, Ljubno 
ob Savinji, Šmartno ob Paki, Polzela, 
Vojnik, Šentjur pri Celju in Celje - Sveti 
Duh. Nočno molitveno bedenje v Celju 
je vodil koprski pomožni škof dr. Jurij 

Bizjak. - Zjutraj so v procesiji prinesli 
podobo Marije Pomagaj na stadion.
   Slovesno sv. mašo na stadionu je 
vodil papežev legat kardinal Tarcisio 
Bertone, vatikanski državni tajnik.  
Somaševalo je 18 slovenskih in drugih 
škofov ter 720 duhovnikov.  - Sv. mašo 
so sklenili s procesijo sv. Rešnjega 
Telesa po stadionu. Peli so združeni pe-
vski zbori (1.300 pevcev), ki jih je vodil 
dirigent Aleš Makovec, na orgle je igral 
br. Gaudencio Tone Potočnik, spremljal 
jih je orkester slovenske policije.

   Kardinal Bertone je na začetku sv. 
maše razglasil slovenskega mučenca 
Alojzija Grozdeta za blaženega. Na 
celjskem stadionu so odkrili njegovo 
podobo, ki jo je naslikal slikar Tomaž 
Perko. V procesiji so predstavniki 
prinesli Grozdetov relikviarij. Njegovo 
življenje je orisal postulator mag. Igor 
Luzar. Duhovnik Franc Juvan pa je 
napisal in uglasbil pesem o novem 
blaženem Slovencu, ki so jo zapeli. 
  
V homiliji je kardinal povedal:

“Evharistična skrivnost, ki izhaja iz 
velikonočnega tridnevja, otipljivo 
razodene hrepenenje Boga, da bi 
človeku podelil resnično življenje. 
Evharistija je Božji dar za življenje 
sveta, še več, v evharistiji Bog sam 
postane DAR, ki nekako postane 
‘gost’ svojih rok, njihova ‘jed’ in 
sestavni del njihovega bitja. 
Ta resničnost nam bolj kot vse 
drugo govori o tem, kako veliko je 
človekovo dostojanstvo. Človek v 
svojem srcu lahko ‘gosti’ svojega 
Stvarnika in v tem je njegova pristna 
veličina. 



11Letnik 45/2, božič



Skupaj z mučenci iz Abitinije bi zato 
tudi mi morali reči, da ‘brez nedelje, 
brez evharistije ne moremo živeti.’ 
Tako so namreč svojim rabljem de-
jali prvi mučenci iz Severne Afrike, ki 
so raje umrli, kakor da bi se odrekli 
praznovanju nedelje. 

V podobnih razmerah in z enako 
globoko vero je v prejšnjem sto-
letju pričeval tudi mladi sloven-
ski mučenec Alojzij Grozde, ki je 
evharistijo rad imenoval ’sonce 
mojega življenja’. Pozorno branje 
zgodovine Cerkve na Slovenskem, 
zlasti nasilnih preganjanj, ki jih 
je utrpela v preteklem stoletju - 
pomislimo na čase tuje okupacije, 
državljanske vojne in brezbožnega 
režima - nam bo razkrilo, da je bila 
Božjemu ljudstvu evharistija glavni 
vir opore, moči in tolažbe. Evharis-
tija je resnično - kakor je rekel bl. 
Anton Martin Slomšek - ‘sonce 
Božje službe, jedro naše vere, srce 
pobožnosti, živi vir svetosti in vsake 
pomoči za dušo in telo.’
  Dragi bratje in sestre, to je novost 
evangelija: Jezus se je učlovečil, 
postaj je eden izmed nas, da bi 
nam razodel Očetovo obličje, ki 
je Ljubezen. To ljubezen je izkazal 
tako, da je za nas daroval svoje 
življenje vse do daritve na križu. 
Iz njegove prelite krvi se je rodila 
Cerkev kot skupnost verujočih, ki 
pri obhajanju Kristusove daritve in 
zbiranju okrog Vstalega, resnično 
navzočega v evharistični skrivnosti, 
najdejo duhovno hrano in smisel 
svojega bivanja. Iz svete maše tudi 
Cerkev, ki roma v Sloveniji, črpa   
navdih in moč za svoje dejavno 

pričevanje za vero v sodobnem 
razkristjanjenem svetu. Slovenski 
evharistični kongres kliče vsakega 
kristjana k obnovljeni zvestobi pri 
udeležbi  nedeljske evharistije - sv. 
maše. 
Zvesto in vneto obhajanje Gospo-
dovega dneva je namreč potrebno 
za  de javno  so de lovan je  p r i 
oznanjevalnem poslanstvu Cerkve in 
predstavlja vir vedno novih moči za 
dobrodelno ljubezen in solidarnost 
s preskušanimi brati in sestrami.”

“To, kar kristjani doživljamo in 
obhajamo pri sveti maši, nas na-
polnjuje s takšnim veseljem in 
hvaležnostjo, da tega ne moremo 
ohranjati samo zase.  Prizadevajte si, 
da boste v okolju, v katerem živite, 
oznanjali in pričevali za krščansko 
vero, za družino in krščanske vred-
note, ki so z njo povezane, saj je prav 
družina zibelka življenja. Prvi sad 
resnične vere je življenje iz ljubezni, 
ki je dejavna v službi potrebnim 
bratom in sestram in je pripravljena 
ljbuiti vse, celo svoje sovražnike,” 
je poudaril kardinal Bertone in vse 
kristjane povabil k dobrodelnosti.  
http://evharisticni-kongres.rkc.si
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   Alojzij Grozde se je rodil 27.5.1923 v 
Gorenjih Vodalah v župniji Tržišče na 
Dolenjskem kot nezakonski sin. Mati 
se je kasneje poročila, za Lojzeta pa 
je skrbela teta, ki mu je omogočila, da 
je šel na klasično gimnazijo v Ljubljano 
in bival v Marijanišču. Lojze je bil  zelo 
nadarjen dijak, član Katoliške akcije 
in zadnje šolsko leto voditelj Marijine 
kongregacije. Predvsem pa je bil znan 
po svojem doslednem in vzornem 
krščanskem življenju. Bil je pesnik.
   Za Božič 1942 se je odpravil domov, 
vendar je bilo v času vojne prenevarno 
iti na pot. Zato je praznike preživel pri 
prijatelju v Strugah. Na novo leto 1943 
je odšel v Stično, da je bil tam na prvi 
petek pri sv. maši in obhajilu. Odtod je 
šel na Mirno, kjer so ga zajeli partizani 
in ga pijani pod krivo obtožbo mučili 
in umorili (isti dan, 1.1.1943). Njegovo 
truplo so čez poldrugi mesec našli 
otroci, ki so nabirali zvončke ob potoku 
(23.2.1943). Domačini so ga pokopali 
na pokopališču v Šentrupertu. Že takoj 
po smrti so se mu priporočali v molitvi 
kot mučencu za vero.
   “Alojzij Grozde je tudi v najhujšem 
trpljenju iz prezira do vere, do konca 
ostal zvest temeljnim krščanskim 
idealom - odpuščanju in ljubezni do 
bližnjega. - Alojzij Grozde je čudovit 
zgled krščanskega življenja in tako 
vzor za vsakega kristjana, še posebej 
za mladino. Njegova mučeniška smrt 
razodeva zvestobo krščanskim idea-
lom, ki so jih ljudje na našem prostoru 
pogumno izpovedovali tudi v najhujših 
trenutkih življenja slovenskega naroda” 
(postulator mag. Igor Luzar na SEK, 
13.6.2010)

“Po goreči želji našega brata  
Andreja Glavana, novomeškega 
škofa, in drugih bratov v škofovski 
službi ter mnogih vernikov, in po-
tem, ko smo slišali  mnenje Kongre-
gacije za zadeve svetnikov, z našo 
apostolsko oblastjo dovoljujemo, da 
se častitljivi Božji služabnik Alojzij 
Grozde, vernik laik iz Katoliške 
akcije in mučenec, ki je v moči 
evharistije s svojo stanovitno vero 
in zvestobo do Kristusa, sprejel 
preganjanje vse do mučeniške 
smrti, odslej imenuje blaženi in se 
njegov god obhaja na krajih in po 
ustaljenih pravnih predpisih vsako 
leto 27. maja, na dan njegovega 
rojstva in svetega krsta.  
V imenu Očeta in in Sina in Svetega 
Duha. Amen.
Izdano v Rimu pri Sv. Petru, 27. 
marca, v Gospodovem letu 2010, 
v šestem letu našega vladanja. “ 
PAPEŽ BENEDIKT XVI.

Blaženi Alojzij Grozde 
(1923-1943)
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  V letu Gospodovem 2010 smo tudi 
v Avstraliji dobili prvo svetnico. Bl. 
Marijo od Križa - Mary MacKillop 
je papež Benedikt XVI. razglasil za 
svetnico 17.10. 2010 v Rimu.
    Veličastnega slavja na Trgu sv. Petra 
se je udeležilo več kot 50.000 ljudi, od 
tega 8.000 Avstralcev. Navzoči so bili 
avstralski škofje, sydneyski nadškof 
in kardinal dr. George Pell, avstralski 
zunanji minister Kevin Rudd, minister 
NSW Tony Kelly, veleposlanik pri Sve-
tem sedežu Tim Fischer, ter diplomati 
in delegacije držav, iz katerih prihajajo 
blaženi oz. svetniki, ki so bili razglašeni 
ta dan.
   Relikviarij nove svetnice je v procesiji 
prinesla Kathleen Evans, ki je čudežno 
ozdravela od raka na priprošnjo svete 
Mary. V procesiji sta jo spremljala s. 
Niesha Allport in Ronald Campbell.
  “Spomnite se, kdo so bili vaši učitelji, 
od katerih se lahko naučite modrosti, ki 
vodi k odrešenju po veri v Kristusa Je-
zusa.” Papež Benedikt XVI. je v homiliji 
dejal, kako veliko srečo in blagoslov so 
imeli mladi, ki so jih poučevali učitelji 
in učiteljice v šolah, ki so jih vodile 
Mary in sestre sv. Jožefa. Vodila sta 
jih pogumna, goreča in vztrajna molitev 
in zgled matere Mary MacKillop. “Mary 
se je kot mlado dekle posvetila najbolj 
ubogim,  njihovi vzgoji in izobraževanju 
v tedanjih težkih razmerah na deželi v  
Avstraliji, navdušila še druga dekleta, 
ki so se ji pridružila v prvi kongregaciji 
redovnih sester na tej celini. Prisluhnila 
je potrebam vsakega mladega človeka, 
ki ji je bil zaupan, ne glede na stan ali 
premoženje, poskrbela je za duhovni 
in intelektualni razvoj človeka. Kljub 
številnim izzivom, tudi napetostim in 

Sv. Marija od Križa - Mary MacKillop (1842-1909)

grožnjam, je veliko molila k sv. Jožefu, 
neomajno zaupala Srcu Jezusovemu, 
ki mu je izročila novo kongregacijo in 
izprosila veliko potrebnih milosti, da 
je ostala zvesta Bogu in Cerkvi. Naj 
po njeni priprošnji njeni posnemovalci 
zvesto služijo Bogu in Cerkvi v veri in 
ponižnosti.”
 Kardinal dr. George Pell, ki je daroval 
naslednji dan zahvalno mašo v baziliki 
sv. Pavla zunaj obzidja, je povedal, 
kako je sveti oče zelo ponosen, da smo 
dobili prvo svetnico Avstralko. Kardinal 
je dejal: “Avstralija ni idealna dežela, 
toda Bog, ki blagoslavlja, se je ozrl na 
nas in nas obogatil v svoji dobroti. Zdaj 
nam je iz našega ljudstva podaril prvo 
svetnico, sv. Marijo od Križa. (...)
   Ko je Mary leta 1866 odprla svojo prvo 
šolo v Avstraliji, veliko avstralskih otrok 
ni hotelo v šolo, starši jih pa tudi niso silili. 
Mary jih je hotela naučiti ne samo brati, 
pisati in računati, ampak tudi spoznati 
Kristusa, njegovo besedo, da bi preb-
ivala v njih v vsem svojem bogastvu. 
Njene sestre so kot prave hčerke sv. 
Jožefa iskale najrevnejše, še neobde-
lane predele Gospodovega vinograda.”  
(povzeto po članku D. Goorcina, Catholic 
Weekly, 24.10.2010, 7.)
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In the year of our 40th Jubilee of St. Rap-
hael’s Slovenian Church, it also happened 
to be the 36th year of the Slovenian Youth 
Concert “Znova povezani” and Sydney’s 
turn to host the event. 

Each year the organising committee choose 
a theme or message on which the concert 
is based. This year, the chosen theme was 
‘Re-Connect” – a most suitable title for a 
community whose members are growing 
older and thinner on the ground.  This is 
a community that is longing to welcome 
younger members of their extended fami-
lies, to join them at some of the community 
events, if only occasionally.

Our Re-Connect team shared great ideas 
and had many meetings to eventually pre-
pare, organise and host a schedule of events 
at the 36th Slovenian Youth Concert, held at 
St Raphael Church Merrylands October 3rd 
2010. We were honoured by the attendance 
of the Minister of the Government of the 
Republic of Slovenia for Slovenians abroad 
Dr. Boštjan Žekš and his delegation. In fact 
the Minister joined the presidents and repre-
sentatives of the Slovenian Clubs in Sydney 
for a dinner at the Slovenian Association 
Sydney (Slovensko društvo Sydney) in 
Wetherill Park. To complete the evening the 
Re-Connect organising committee arranged 
entertaining movies in the Shooters Room 
(Lovska soba) and a DJ on the Balcony. 

The Minister was impressed with the long 
lasting community spirit and the organisa-
tion of the 36th Youth Concert to date, and 
particularly impressed the chosen theme – 
Re-Connect. In fact the older members of 
the community were also had high hopes 
that the Re-Connect theme would help 

Re-Connect or Dis-Connect 
revitalise involvement and add some youth 
to activities before all the hard work of the 
past disappeared.

The festivities began in the big tent in the 
grounds of St Raphael’s Church at Merry-
lands the next morning (Saturday October 
2nd) with an Artisan and Community Fair, 
“My Slovenia” - Photo Exhibition and a 
Potica Bake-off Competition. 

In the afternoon was the biggest event of the 
year: The Re-Connect 36th Youth Concert 
in church hall was filled with excited people 
of all ages - mothers, fathers, grandparents 
and children. There were 33 performers or 
groups from Melbourne, Canberra, Wol-
longong, Gold Coast and Sydney, all filmed 
and recorded by modern and impressive 
equipment. The next day, Sunday October 
3rd, we celebrated Sunday Mass to celebrate 
the Feast of St. Francis of Assisi in our 
St. Raphael’s Church. On that same day 
we could hear SBS Radio program live in 
Sydney for the first time from Merrylands. 
Soon after lunch the harmonica (accordion) 
players inspired the people to tap their feet, 
sing along and dance to familiar tunes.  You 
can read more on our webpage htttp://www.
glasslovenije.com.au/versko-sydney.htm or 
in magazine Misli. 

May I say again, a great big THANK 
YOU to our Re-Connect Team and other 
co-workers and volunteers, including to 
the First and Second Working Group who 
cooked and served tasty meals and to the 
people from other States who organised 
performers. 
A great job was done by everyone.

After the excitement, the anticipation and 

 By p. Darko Žnidaršič

Dogajanje v skupnosti       
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now on reflection, I’d like to appeal to, and 
invite back, our Re-Connect Team and oth-
er members of Our Slovenian Community. 

We have to continue our spirit today and 
for the future. It is our turn now to move 
our wheel forward. So many people over 
the last 40 years have grown up and shared 
their lives in the St. Raphael’s Community. 
They received the sacraments and shared and 
created many wonderful events. 

When speaking with Fathers Ciril and 
Valerian after Mass that day and praising 
the work well done it was said – “Let’s not 
allow our Re-Connect experience become 
our Dis-Connect”!

Our meaningful motto “Re-Connect” is a 
big covenant and the community’s obliga-
tion to keep alive. As we look after our 
parents, grandparents, relatives, friends, 
children and grandchildren in a significant 
community, we also expect our heritage 
to enrich our families and continue in our 
Slovenian spirit. 

It is known and expected that as time passes, 
many of our people are not able to help or 

volunteer their time or services. But I ask, 
when there are 3 working groups, why 
we don’t gather new group members? The 
members of Slomškova šola, the Slovenian 
Drama Group and our Community Choirs 
and other groups would be happy to welcome 
new younger talent.  We were pleased to see 
the Zarja choir reformed for the Re-Con-
nect 36th Youth Concert but disappointed 
that they have not continued to date. 
The mixed Church Choir average age has in-
creased and it would only take a few younger 
people to join to bring that aged down again. 
Our Pastoral Council also needs some new 
blood, new ideas and fresh talent. The Fam-
ily Mass every fourth Sunday per month 
needs refreshment – Other Australian Par-
ishes have successfully re-started their Youth 
Mass groups on Saturdays evening – what 
do you think about that idea?

Let’s Re-Connect again through our fami-
lies, relatives and friends. Let’s rediscover 
our community again even if only occasion-
ally, through sharing ideas and a sense of 
fun that enriches our lives as a community 
whose routes are in Slovenia, no matter how 
many years ago or in the first, second, third 
or may be already in the forth generation. 

The bridge between past generations and the present day youth is so easy to  
Re-Connect with work, laughter and friendship
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     Among the ten commandements God gave to Moses on Mount Sinai, there 
is the fourth commandement: “Honor thy father and thy mother.” I want to talk 
about it for few moments. We owe to our parents the life, as well as the spiritual 
and the material life. They provided for us the sacrament of baptism and made 
us members of the Catholic Church.
   Our parents were there for us, when we had been students, in order to obtain 
the necessary education. When we reached the age of adulthood and lived 
independently, the respect and thankfulness to our parents remain. When our 
parents reached the age of retirement, we must see to it , that they do not lack 
anything for decent life. They should remain the part of our family, helping with 
care of their grandchildren and the house chorces as much as their ability, strength 
and health permits them. If they become weak, we should look after them. The 
Nursing Home should be the last resort, if nobody of the children could stay with 
them. If  the retirement home is last resort, we must see to it, that we visit them 
regularly and spend some time with them.
   Several years ago, blessed Mother Theresa of Calcutta paid a visit the United 
States of America. She visited one Nursing Home and noticed at all eyes of the 
patients were pointed constantly to the door, all of them anxiously waiting for some 
visitors. Some of them probably didn’t have any relatives of friends for a long time 
visiting them. They had been lonely. How important it is to visit someone as dear 
to us as father or mother or any friends! We should also provide for them the visits 
of our priests to bring them Holy Sacraments - the Sacraments of reconciliation, 
holy Communion and anointing with the holy oil. In the case of our St. Raphael’s 
Church at Merrylands we are reminding the people regularly to notify us of our 
(or their) elder and sick relatives. Sadly, too seldom we gave this notices. That 
is not fair to our people, who are sick at homes or at nursing homes to deprive 
them the consolation of sacraments. This is one of our duties
included in the fourth commandement: “Honor the father and mother.”
   I give a great credit to my second sister Marica for she took care of our aging 
Mother at home as long as she (mum) lived. She has reached an age of 100 years 
and 3 months. It has been not easy for my sister, nevertheless she felt obliged to 
do her best for her. She constantly resisted suggestions for our mother to put her 
into a nursing home. The rest of us, children, will be ever grateful to our sister for 
this heroic courage to keep our mother at home to the very end. We should con-
sider carefully before we decide to put our father or mother to a nursing home.    

For Our Young People
  By p. Valerijan Jenko



17Letnik 45/2, božič



Zbral: p.Darko

BEN GAŠPERŠIČ,
ADORA CLARA   LU,
MATEJA LUKEŽIČ,
DEJAN LUKEŽIČ,
NICOLE SAMSA
in NOAH SKUBLA so prejeli sv. 
birmo pri Sv. Rafaelu v Merrylandsu 
v nedeljo, 24.10.2010. Birmovalec: 
dr. ANTHONY Colin FISHER, škof, 
Parramatta.

Poroke:
ANTHONY SKAPETIS in SONJA 
CESAR. Priči sta bili Kurt Powter in 
Melissa Rose. Sydney - St. Mary’s 
Cathedral, 18.9.2010. - Poročni obred 
je opravil g. Edvard Sedevčič.

GUY ANTHONY MATTHEWS in 
JULIJANA ŠPEHAR. Priči sta bili 
Nathan Temple in Michelle Kukovec. 
Windsor, NSW - ž. cerkev sv. Mateja, 
23.10.2010.

PETER ANDREAS SIUTZ in RENEE 
MIRJANA LETNAR. Priči sta bili 
Thomas Alexander Siutz in Tamara 
Mila Letnar. - Merrylands - Sv. Rafael, 
31.10.2010.

THOMAS ANDREW PETRIČ in 
CHARLOTTE AMY SELDON. Priči 
sta bili Trent Clarke in Samantha 
Pathon. - Merrylands - Sv. Rafael, 
6.11.2010.

Sv. krst:
ANKA PEROVIĆ, Wetherill Park, 
NSW, hči Vinka in Nadje, r. Posavento. 
Rojena 30.9.2009, krščena 11.4.2010.

ELLA  ANDREA ČRNČEC,  Valley 
Heights, NSW, hči Rudija in Tanye, r. 
Andrejaš. Rojena 10.11.2009, krščena 
24.4.2010.

ALEXANDER TERENCE SLATINŠEK, 
Horsley Park, NSW, sin Marka in Jen-
nifer, r. Stapleton. Rojen 28.1.2010, 
krščen 23.5.2010.

ANNA ROSE NEMEŠ,  Concord, NSW, 
hči Damijana in Liliane, r. Danev. Ro-
jena 9.1.2010, krščena 6.6.2010.

ANGELINA JOSEPHINE SMITHSON,  
hči Davida Roberta in Gail, r. Twrdy. 
Rojena 10.6.2010, krščena 17.10.2010.

DANIEL PAUL MACULAN
sin Paula in Milene, r. Šprajcer.
Rojen 13.4.2010, krščen 21.11.2010.

Prvo sv. obhajilo:
MATEJA KOŠTRICA, ž. cerkev sv. 
Monike, Evatt, ACT, 9.5.2010.
OWEN KOCIPER,
ETHAN McANULTY,
DELTA McANULTY,
TATJANA NIKČEVIĆ,
MIRJANA NIKČEVIĆ
in KARINA WADWELL so prejeli 
prvič Jezusa v sv. obhajilu v nedeljo, 
1.8.2010 pri Sv. Rafaelu v Merrylandsu. 
NADIA COVICH je prejela prvo sv. 
obhajilo v župniji Srca Jezusovega v 
Mona Vale, NSW, 18.9.2010.

 Sv. birma:
Prejem zakramentov

N. B. Veseli bomo, če nam sporočite imena tis-
tih, ki so prejeli zakramente sv. krsta, obhajila, 
birme v drugih cerkvah ali kapelah. Z veseljem 
jih objavimo in spremljamo v molitvah. Prav tako 
se lahko dogovorimo za predstavitev kandidatov 
pri družinski sv. mašah, če to želite.          
             p. Darko Žnidaršič, urednik
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MIRKO LENKIČ
R. 18.10.1923 Breginj
U. 31.12.2009 Sydney. Pogrebno slovo 
v Leppingtonu, kjer je bil potem up-
epeljen.

JOŽKO LISTER
R. 4.3.1927 Drežnica.
U. 19.3.2010 Auburn, NSW. Sv. maša v 
ž. cerkvi sv. Patrika v Guildfordu, NSW, 
nato je bil upepeljen v Rookwoodu.

MARIZA KRAGELJ, r. BERLOT
R. 7.1.1932 Milano, Italija.
U. 8.4.2010 Canterbury, NSW. Sv. 
maša v kapeli Srca Jezusovega v Rook-
woodu,  pokopana je na slovenskem 
pokopališču. 
                          
FRANC PADOVAN
R. 5.6.1935 Mali Lošinj, Hrvaška
U.16.5.2010 Wollongong, NSW. Sv. 
maša pri Sv. Rafaelu, pokopan v Pine-
grovu.
 
HENRIK - HENRY KAMBIČ
R. 27.4.1931 Praproše, ŽU Semič
U. 16.5.2010 Camperdown, NSW. 
Sv. maša pri Sv. Rafaelu, pokopan v 
Rookwoodu.

SREČKO SLANA
R. 14.11.1925 Bučečovci, ŽU Križevci 
pri LjutomeruU. 7.6.2010 Newcastle, 
NSW. Sv. maša pri Sv. Rafaelu, poko-
pan je v Rookwoodu.

KARLO MEZGEC
R. 1.11.1930 Kovčice, ŽU Obrov
U. 6.6.2010 Bankstown, NSW. Sv. maša 
pri Sv. Rafaelu, nato je bil upepeljen v 
Rookwoodu.

Naši pokojni:

LEOPOLDINA - LEE HERIC,  
r. HECKER
R. 16.9.1925 Nemčija
U. 6.6.2010 Wollongong, NSW. Sv. 
maša v Figtreeju, pokopana je na 
pokopališču Lakeside - Kanahooka. 

JOŽE - PEPI MEDVED
R. 3.2.1933 Črna na Koroškem.
U. 18.6.2010 Canterbury, NSW.
Sv. maša v župnijski cerkvi Lurške M. B. 
v Earlwoodu, pokopan je na katoliškem 
pokopališču v Rookwoodu.

TONI COLNARIČ
R. 4.6.1944 Ormož.
U. 9.7.2010 Toongabbie, NSW. Sv. 
maša v hrvaški cerkvi Marije, Kraljice 
miru v Blacktownu. Pokopan je na 
pokopališču v St. Mary’s, NSW. 

JANKO IVAN MENIČ
R. 23.12.1920 Borjana
U. 13.7.2010 Westmead, NSW. Sv. 
maša pri Sv. Rafaelu, nato je bil up-
epeljen v novem krematoriju v Rook-
woodu.

CIRIL KUNSTELJ
R. 5.7.1940 Kranj
U. 4.7.2010 Warramanga, ACT. Sv. 
maša v ž. cerkvi Svete Trojice v Curtinu, 
ACT. Pokopan je na pokopališču 
Woden.

OLGA STEPHANIE ŽIČKAR,  
r. HABOR
R. 13.11.1932 Beograd, Srbija
U. 13.7.2010 Wollongong, NSW. Sv. 
maša v ž. cerkvi St. Kolumbkille v 
Corrimalu. Pokopana je na starem 
pokopališču v Wollongongu.
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JOŽE ŠUSTER
R. 22.3.1926 Kalobje
U. 17.7.2010 Northmead, NSW. Sv. 
maša pri Sv. Rafaelu. Pokopan v Rook-
woodu. 

ELEONORA WHITE, r. CIGOJ
R. 29.2.1924 Ljubljana - Šiška
U. 15.8.2010 Belrose, NSW. Sv. maša 
pri Sv. Rafaelu. Pokopana je v Rook-
woodu.

ALBINA KONRAD, r. TEHOVNIK
R. 20.10.1924 Ladja, ŽU Sora pri Med-
vodah
U. 18.8.2010 Bowral, NSW. Sv. maša v 
Figtreeju, pokopana je na pokopališču 
Lakeside - Kanahooka.

JUSTINA TOMAŽIČ, r. TOMŠIČ
R. 5.10.1924 Trnje pri Pivki
U. 22.8.2010 Greenacre, NSW. Sv. 
maša pri Sv. Rafaelu. Pokopana je v 
Rookwoodu.

ANA OGRIZEK, r. BELE
R. 19.7.1927 Selce, ŽU Slavina
U. 23.9.2010 Auburn, NSW. Sv. maša 
pri Sv. Rafaelu. Pokopana je v Rook-
woodu.

JOŽEF GABRIEL
R. 17.2.1931 Gorenja vas, ŽU Kanal 
ob Soči U. 9.10.2010 Concord, NSW. 
Sv. maša pri Sv. Rafaelu, nato je bil 
upepeljen v Rookwoodu.

ZDRAVKO VALENČIČ
R. 28.10.1935 Javorje, ŽU Hrušica
U. 13.10.2010 Concord, NSW. Sv. 
maša pri Sv. Rafaelu. Pokopan je v 
Rookwoodu.

ANTON BUTINAR
R. 29.3.1934 Podgrad pri Ilirski Bistrici
U. 11.11.2010 Braeside - Prairiewood, 
NSW.  Sv. maša pri Sv. Rafaelu. Poko-
pan je v Rookwoodu.

ANTON BEVKAR
R. 29.11.1941 Kostanjevica na Krasu
U. 25.10.2010 Queanbeyan, NSW in 
tam pokopan.

LUDWIG ŠMUC
R. 15.7.1930 Ljubljana
U. 5.11.2010 Girraween, NSW. Sv. 
maša v ž. cerkvi sv. Antona Padovan-
skega v Toongabbieju, pokopan je v 
Rookwoodu na kat. pokopališču (St. 
Patrick’s Section.)

PAVLA MARINOVIČ, r. MUROVEC
R. 17.6.1918 Idrija
U. 12.8.2010 Caboolture, QLD. Sv. 
maša v cerkvi sv. Terezije na Bribie 
Islandu, nato je bila upepeljena.

SLAVKO ANDREJ URŠIČ
R. 1928 Mlinsko pri Kobaridu
U. 3.10.2010 Hiltop Gardens, QLD. 
Pogrebno slovo v kapeli pogrebnega 
zavoda Alex Gow, nato je bil upepeljen.

TILKA GUILDFORD, r. KAJNČ
R. 2.3.1921 Velika Nedelja pri Ormožu
U. 6.11.2010 Deception Bay, OLD. 
Sv. maša v ž. cerkvi sv. Evgena v 
Burpengary, QLD. Po pogrebu je bila 
upepeljena.

Naši pokojni: Zbral: p.Darko
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    Živel je mož, ki je v temni noči šel ven, da bi si izposodil živo oglje in zakuril 
ogenj. Hodil je od hiše do hiše in trkal na vrata.
   “Dragi prijatelji, pomagajte mi,” je govoril, “moja žena je pravkar rodila. Ogenj 
moram napraviti, da ogrejem njo in dete.”
   Toda, ker je bilo pozno ponoči, so ljudje že spali. Nihče ni odgovoril.
   Mož pa je hodil in hodil. Končno je zagledal v daljavi žar ognja. Šel je v tisto 
smer in videl, da gori ogenj na prostem. Okoli ognja so spale ovce. Star pastir je 
sedel tam in jih je čuval.
   Ko se je mož, ki je potreboval ogenj, približal ovcam, je zagledal tri velike pse, 
ki so spali ob pastirjevih nogah. Psi so se zbudili in odprli gobce, kakor bi hoteli 
lajati. Toda niso dali glasu od sebe. Mož je videl, kako se jim je naježila dlaka na 
hrbtih in kako so se svetili ostri zobje. Vrgli so se proti njemu.
   Čutil je, da ga je en pes zagrabil za nogo, drugi za roko in tretji za grlo. Toda 
čeljusti in zobje jih niso ubogali. Mož ni čutil nobene bolečine.
   Hotel je iti naprej in vzeti to, po kar je prišel. Toda ovce so ležale druga ob drugi 
tako tesno okrog ognja, da ni mogel stopiti mednje. Stopil je na njihove hrbte in 
po njih šel do ognja. Nobena ovca se ni ganila ali se zbudila.
   Ko je že skoraj prišel do ognja, se je pastil zazrl vanj. Pastir je bil star in čemeren, 
neprijazen in grob. Ko je videl moža, da prihaja bližje, je pograbil dolg, zobat kol, 
ki ga je imel pri sebi, kadar je čuval ovce, in ga zagnal proti možu. Toda kol moža 
ni zadel, ampak se je obrnil na eno stran in mimo njega odžvižgal na travnik.
   Zdaj je stopil mož do pastirja in rekel: “Dobri pastir, pomagaj mi! Posodi mi 
malo ognja. Moja žena je rodila. Napraviti moram ogenj, da ogrejem njo in dete.”
   Pastir bi najraje rekel “ne”. Toda, ko je začel misliti, da psi niso mogli ugrizniti 
moža, da so ostale ovce mirne in da ga kol ni zadel, se je ustrašil in ni upal možu 
odreči ognja.
   “Vzemi, kolikor potrebuješ!” mu je dejal. Toda ogenj je že nehal goreti. Ni bilo 
ne vej ne polen, samo kup tlečega ognja. Tujec ni imel niti smetišnice niti lopate, 
da bi vzel goreče oglje.
   Ko je pastir to videl, je zopet rekel: “Vzemi si, kolikor potrebuješ!” Bil je vesel, 
da tujec ne bo mogel odnesti oglja.
   Mož pa se je sklonil in začel pobirati oglje iz pepela z golimi rokami in ga dajati 
v suknjo. Ni se opekel in tudi suknja se ni vžgala. Odnesel je oglje, kakor bi nosil 
jabolka ali orehe.
   Ko je kruti in brezsrčni pastir vse to videl, se je začel čuditi. Kakšna noč pa je 
to, ko psi ne grizejo, ovce se ne plašijo, koli ne ubijajo in ogenj ne zažiga? Zakli-
cal je za tujcem in ga vprašal: “Kakšna noč pa je to? Kako to, da so vse stvari in 
živali usmiljene s teboj?”
   Tujec je odgovoril: “Če sam ne vidiš, ti tudi jaz ne morem povedati.” Mudilo se 
mu je, da čimprej zakuri ogenj in ogreje ženo in dete.

  Rafaelova zgodba   
“Sveta noč” Selma Lagerloef
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   Toda pastir ni hotel pustiti tujca iz vida, dokler ni ugotovil, kaj vse to pomeni. 
Vstal je in šel za možem, dokler nista prišla do kraja, kjer je živel.
   Tukaj je pastir videl, da mož ni imel nobenega primernega bivališča. Žena in 
otrok sta ležala v votlini, kjer so bile samo mrzle, gole stene in nič drugega. Pastir 
se je ustrašil, da bi moglo revno, nedolžno dete umreti od mraza v tej votlini. 
Čeprav je bil mož trd, je bil ganjen in je začel misliti, kako bi pomagal. S hrbta je 
snel nahrbtnik in ga odvezal. Vzel je ven mehko, belo ovčjo kožo, jo dal čudnemu 
možu in mu rekel, naj vanjo zavije dete.
   Čim je pokazal, da tudi on pozna usmiljenje, so se odprle  oči. Videl je, česar 
preje ni videl in slišal, česar preje ni doumel. Vse okoli njega so stali srebrno krilati 
angelčki. Držali so v rokah gosli in glasno peli, da se je nocoj rodil Zveličar, ki 
bo odrešil svet greha. Zdaj je razumel, zakaj je bilo vse tako veselo in nihče ni 
hotel storiti nikomur nič žalega. Toda angeli niso bili samo okoli pastirja, ampak 
vsepovsod. Pastir jih je videl v votlini in zunaj votline, po hribih in na nebu. Prišli 
so v velikih trumah, šli mimo, se ustavili in pogledali dete. Povsod sta vladala 
radost in veselje, ter petje in rajanje. In vse to je videl v temni noči, ko prej ni 
mogel ničesar razločiti. Vesel je bil, ker so se odprle njegove oči, padel je na 
kolena in molil Boga.  
   To, kar je videl pastir, tudi mi lahko vidimo. Angeli pridejo z nebes vsak sveti 
večer. Zapomnite si tole, to je res, prav tako res, kakor jaz vas vidim in vi mene 
vidite. Svetloba svetilk in sveč ne moreta odkriti tega. Zato potrebujemo oči, da 
lahko vidimo Božjo slavo!

Selma Lagerloef
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FERBEŽARJEVI so bili na počitnicah na kmetiji. Neko noč se je tam v kokošnjak 
prikradla lisica in podavila nekaj kokoši. Ko so zjutraj gledali žalosten prizor, pravi 
Ferbežarjev očka šestletnemu sinu Janezku, ko gresta mimo:
“Vidiš, sinko, putke niso bile pridne, pa jih je lisica podavila.”
“Da, ati,” mu pravi Janezek, “če bi bile pa pridne, bi jih pa mi zaklali in pojedli!” 

ŠEF POKLIČE enega od delavcev v kamnolomu v svojo pisarno.
“Lotrič, zdaj bomo pa kar knjižico dali! Odpustiti vas moram!”
“Zakaj pa?” se razburi delavec. “Saj nisem nič naredil!”
“Saj ravno zato, ker niste nič naredili!”

MOŽ in ŽENA gresta nakupovat in se peljeta z avtom. Žena je moža stalno opom-
injala pri vožnji: “Pavle, pazi tam na kolesarja! - Ali si dal smernik? Levega moraš 
dati, ne desnega!”
“Saj sem dal pravega, Tinca,” ji odvrne Pavle.
“Ne, nisi! Pa vsaj vozi malo hitreje tukaj, saj je že konec šolske cone! - Ja, Bog pomagaj, 
kdo ti je dal vozniško? Pelji bolj levo, ali ne vidiš, da tovornjak zavija?” 
Končno ju ustavi policist in zahteva dokumente.
“Tako, gospod policaj, kar kaznujte ga! Saj ne zna voziti, vse dela narobe!”
Policist pa vrne dokumente in pravi: “Ni potrebno, gospa. Vaš mož je že dovolj ka-
znovan!”

GROBAR je na pokopališču nekje pri Ljubljani kopal grob za moža, ki je utonil v 
Savi. Bil je mrzel novemberski dan, zunaj prvi sneg, zemlja zmrznjena, da se je mož 
pošteno mučil. Mimo je prišel policist in vprašal grobarja:
“Dober dan! Ali kopljete grob?”
“Tako je. Popoldne imamo pogreb. Neki mož iz sosednje vasi je utonil.”
“Ampak, tale jama je preplitva, to vendar ne gre! To je proti zakonu...” pravi policist in 
je začel naštevati posamezne predpise. Grobar pa mu odgovori:
“Veste kaj, gospod policaj, najbolje je, da se nič ne vtikate v moje delo. Vam jih je že 
veliko ušlo, meni pa še nobeden!”

DEČKI so se igrali na mestni ulici. Dva od njih, Miha in Rok, sta prav rada hodila 
dražit optika v lokal.
“Dober dan, stric! Ali vi potrebujete očala?” ga vpraša Rok.
“Ne, jaz jih izdelujem, jaz jih ne potrebujem,” mu odgovori optik.
Naslednji dan ga spet vpraša drugi, Miha. “Saj sem ti povedal,” mu odgovori optik. 
In tako se je nadaljevalo nekaj dni. Ko ga je Rok šel znova vprašat, Miha pa je čakal 
zunaj pri vogalu, je optiku prekipelo in je zavpil:
“Mulo, izgini ven, ker te ne morem več videti!!!”
Rok pa mu je zabrusil: “No, vidite, da potrebujete očala!”

MOŽ SE ODPRAVLJA V MESTO. Žena ga vpraša:
“Kam pa greš?”
“Na razstavo.”
“Oh, beži no, kdo te bo pa gledal!”

 Dobra volja naj velja!
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VELEPOSLANIŠTVO REPUBLIKE  
SLOVENIJE V CANBERRI:

Odpravnik poslov: dr. Zvone Žigon,  
(02)6290 0000, faximile (02)6290 0619. 
Poštne pošiljke:  Embassy of Republic of 
Slovenia, P.O. Box 284, Civic Sq. Canberra ACT 
2608. http://canberra.embassy.si

GENERALNI KONZULAT  
REPUBLIKE SLOVENIJE:

Častni generalni konzul g. Alfred Brežnik,
P.O. Box 188, Coogee NSW 2034,
(02)9517 1591, faximile (02)9519 8889

SLOVENSKA DIPLOMATSKA 
PREDSTAVNIŠTVA

MISLI, izhajajo že 59.  
leto. List je ogledalo slov-
enskega življa v Avstraliji. 
Celoletna naročnina je $ 
40. Naslov: MISLI, P.O. 
Box 197, Kew VIC. 3101;
 (03) 9853 7787; e-mail: 
misli@bigpond.com ,  
http://glasslovenije.com.au

REVIJE, KI JIH TOPLO 
PRIPOROČAMO ZA BRANJE

DRUŽINA, ki je na razpo-
lago v cerkveni veži prihaja 
po letalski pošti.  Cena izvoda 
je $ 4. Naslov: »Družina«, 
Krekov trg 1, p.p.95, 1001 
Ljubljana, Slovenia; 
 0011 386  1 360 2830; 
http://www.druzina.si

BRAT FRANČIŠEK, 
je glasilo Frančiškovega 
svetnega reda v Slov-

eniji (FSR). Revija izhaja 
šestkrat letno. Letna 
naročnina  je $25.

Naslov: Prešernov trg 4, 
1000 Ljubljana,  0011 

386  1 242 9300, faximile 
0011 386 1 2429 313

Če se preselite na drugi naslov, 
Vas prosimo, da nam takoj 
sporočite vaš novi naslov.  
Prav tako sporočite spremembo 
telefonske številke, e-maila idr.

SPREMEMBA NASLOVA

“Dragi bratje in sestre, to je novost  
evangelija: Jezus se je učlovečil, postal je 

eden izmed nas, da bi nam razodel  
Očetovo obličje, ki je Ljubezen.”  

(kardinal Tarcisio Bertone v homiliji pri sv. maši na  
Slovenskem evharističnem kongresu v Celju, 13.6.2010).  

 
Naj nam  

novorojeni Odrešenik 
prinese znova radost in 
mir, ki ga je prinesel v 

sveti noči v Betlehemu.

p. Darko in p. Valerijan

VOŠČILO ZA BOŽIČ IN NOVO LETO

Pomoč bolnikom in  umirajočim

Newcastle Na sliki: jaslice v Wollongongu



Po sv. maši: proslava  
DNEVA SAMOSTOJNOSTI IN ENOTNOSTI  

NAŠE SLOVENIJE, 
 kosilo v dvorani, družabno srečanje, žrebanje dobitkov - srečolov,

zabava z glasbo in plesom: duo Julie & Luka
 iz ansambla “The Masters”.

Prijavite se čimprej na   (02)9637 7147.
Vstopnina s kosilom: $ 15.

Prosimo, da rezervirate mize ali sporočite svojo udeležbo pravočasno.
Hvala za sodelovanje!

p. Darko, p. Valerijan, ŽPS, sodelavci in delovne skupine

ŠTEFANOVANJE 2010
bo letos nekoliko drugačno kot prejšnja leta, 
ker je letos nedelja - praznik Svete Družine.
 Ob 9.30 se bomo zbrali pri redni  
sv. maši pri Sv. Rafaelu v Merrylandsu.

predniki današnjih Slovencev so se prvič naselili na tem območju 
v 6. stoletju;
7. stoletje: kneževina Karantanija, prva slovenska država; 
745: Karantanija postane del frankovske države. Slovani prev-
zamejo krščanstvo in počasi izgubljajo samostojnost; 
9. stoletje: Brižinski spomeniki, najstarejši zapis v slovenskem 
jeziku; 
14. stoletje do 1918: slovenske pokrajine postanejo del 
habsburške, kasneje avstro-ogrske monarhije; 
sredina 15. stoletja - krajše obdobje celjske kneževine , kot 
zadnje politične tvorbe s središčem na slovenskem ozemlju; 
obdobje reformacije postavi temelje slovenskega knjižnega 
jezika in prinese Slovencem prvo slovensko tiskano knjigo leta  
1550 slovenska prevoda, Sv. pisma in 1584 Dalmatinove biblije;
1809-13: Ilirske province (polovica Slovenije je del francoskega 
cesarstva)- krepi se slovenska narodna zavest;
1848: zahteva po združitvi vseh Slovencev v enotnem kraljestvu 
znotraj avstrijskega cesarstva - program zedinjene Slovenije;
1918: konec prve svetovne vojne, po neuspešnem prizadevanju 
za trializem (razdelitvi habsburške monarhije na avstrijski, 
madžarski in južnoslovanski del) in razpadu Avstro-Ogrske, raz-
kosanje slovenskega etničnega ozemlja med 4 države; v Kraljevini 
Srbov, Hrvatov in Slovencev (Kraljevini Jugoslaviji) je slovensko 
ozemlje razdeljeno najprej na dve administrativni enoti (ljubljan-
sko in mariborsko oblast) nato pa združeno v Dravsko banovino;

1919: priključitev Prekmurja h Kraljevini Srbov, Hrvatov in 
Slovencev;
29. november 1945: Slovenci dobijo lastno republiko v okviru 
Federativne ljudske republike Jugoslavije;
15.9. 1947: ponovna združitev večjega dela Primorske s Slovenijo 
na podlagi pariške mirovne pogodbe;
april 1990: prve demokratične volitve;
december 1990: plebiscit za suvereno in samostojno državo 
(88,5% prijavljenih volivcev glasovalo za);
25. junij 1991: Slovenija razglasi neodvisnost;
23. december 1991: sprejem nove slovenske ustave;
15. januar 1992: Evropska unija uradno prizna Slovenijo;
22. maja 1992: Slovenija postane stalna članica OZN;
1. februarja 1999: pridružitveni sporazum z EU stopi v veljavo;
29. marca 2004: Slovenija postane članica NATO; 
1. maja 2004: Slovenija postane članica EU; 
1. januar 2007: Slovenija uvede evro;
1. januar - 30. junij 2008: Slovensko predsedstvo Sveta EU 
1. junija 2010: podpisan sporazum o članstvu Slovenije v OECD
21. julij 2010: Slovenija je formalna 32. članica Organizacije za 
gospodarsko sodelovanje in razvoj (OECD). 

Zgodovina Republike Slovenije

http://www.vlada.si/si/o_sloveniji/zgodovina/

20 let 


